
FishriesPaper2
Department of Fisheries Paper2

SPACE FOR ROUGH WORK

DURATION : 90 MIN TOTAL QUESTIONS : 75 MARKS PER QUESTION : 1 TOTAL MARKS : 75

1. जर 5 कामगार 5 चटया 5 तासांमये ूप ण करतात तर 10 कामगार 10 तासांमये बन ूव शकतील तेवढ्या चटयांची संया
   (A) 10.0
   (B) 20.0
   (C) 15.0
   (D) 100.0

2. A आिण B यांनी उोगामये अनुमे तीन आिण दोन वष ासाठी अनुमे . 200 आिण . 300 ुगंतवले. मग नफा हा या गुणोरामये िवभागला
जाईल

   (A) 4:3
   (B) 2:3
   (C) 1:1
   (D) 6:5

3. 12 य एक काम 20 िदवसांमये ूप ण करतात. जर केवळ 8 यना िनयु केले गेले, तर सारखे काम ूप ण करयासाठी लागणारा वेळ
   (A) 24 िदवस
   (B) 25 िदवस
   (C) 30 िदवस
   (D) 35 िदवस

4. चौकोनाया ेफळाचे, याया कण ावर काढलेया चौकोनाशी असलेले गुणोर
   (A) 1:1
   (B) 1:2
   (C) 1:3
   (D) 1:4

5. खालील ैपक कोण अिवभाय संया नाही
   (A) 2.0
   (B) 3.0
   (C) 4.0
   (D) 5.0

6. खालील ैपक अशु शद कोणता ?
   (A) वाभािवक
   (B) कलबील
   (C) सुकूमार
   (D) उसुक

7. खालील संधी सोडवयासाठी गाळलेली जागा भरा. देवालय = देव + .......
   (A) अलय
   (B) आलय
   (C) लय
   (D) इलय
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8. संधी करा = मनः + अवथा
   (A) मनाःअवथा
   (B) मनःअवथा
   (C) मनोवथा
   (D) मनःवाथा

9. मन' या शदावर आधारत हण कोणती नाही ?
   (A) मन िचंती ते ैवरी न िचंते
   (B) मनात मांडे, पदरात धडे
   (C) चोराया मनात चांदणे
   (D) शहायाला शदांचा मार

10. घाईगडबड करणे' या अथ ाचा वाकचार कोणता ?
   (A) डोळे िफरणे
   (B) जागक असणे
   (C) तारांबळ होणे
   (D) गाडी अडणे

11. भांडताना लमीबाई कोणताही िवचार न करता वाटेल ते बोलया' यासाठी कोणती हण येईल ?
   (A) उतावळा नवरा, गुडयाला बािशंग
   (B) उचलली जीभ लावली टायाला
   (C) दोघांचे भांडण ितसयाचा लाभ
   (D) गुची िवा गुलाच फळली

12. खालील वायासाठी योय वा चार कोणता ? अिभजीत व यश यांची सुटीत ूखपच ैमी झाली.
   (A) माग काढणे
   (B) मेतकूट जमणे
   (C) हलकावणी देणे
   (D) हमरीतुमरीवर येणे

13. खालील वायासाठी योय वा चार कोणता ? एिडसन योग करयात सतत मन असत.
   (A) जीव ुगंतणे
   (B) पार पाडणे
   (C) ग क असणे
   (D) उर भन येणे

14. खालील वायासाठी योय अलंकारक शद कोणता येईल ? सदूचे काका याला याला ूमख ाचा सला देतात.
   (A) उंटावरचा शहाणा
   (B) कळीचा नारद
   (C) गुळाचा गणपती
   (D) शदाड िशपाई

15. खालील वायासाठी योय अलंकारक शद कोणता येईल ? राजेशया चुकबल विडलांनी याला ूखप मार िदला.
   (A) लंबक ण
   (B) क दनकाळ
   (C) चौदावे रन
   (D) मायेचा ूपत



 - 3 - FishriesPaper2

SPACE FOR ROUGH WORK

16. खालील ैपक वायरचनेनुसार शु वाय कोणते ?
   (A) एक होता कुा नी ूल नावाचा आमयाकडे.
   (B) होता कुा नी ूल एक आमयाकडे नावाचा.
   (C) नी ूल नावाचा कुा होता एक आमयाकडे.
   (D) आमयाकडे नी ूल नावाचा एक कुा होता.

17. चौकटीतील अरांपा ूसन शद तयार करा व याचा िव अथ शद शोधा. ो ज ह रा
   (A) ोहराज
   (B) राजिय
   (C) राजेी
   (D) राजिन

18. खालील वायांचा योय घटनाम लावयास वायांचा म कसा असेल ? 1) स व मुलांनी सहलीची व गणी भरली. 2) मुलांनी आनंदाने सहलीची
मजा लुटली. 3) बा ंईनी सहलीची ूसचना सांिगतली. 4) मुले उसाहाने गाडीत बसले.

   (A) 3,1,4,2
   (B) 2,3,1,4
   (C) 4,2,3,1
   (D) 1,2,3,4

19. चोर' शद न आलेली हण कोणती ?
   (A) चोर तो चोर वर िशरजोर
   (B) चोरावर मोर
   (C) ुकंपणाने शेत खाले.
   (D) चोराया मनात चांदणे

20. खालील येक ातील वा चार व अ थ याची चुकची जोडी ओळखा.
   (A) बडेजाव वाढवणे - ौढी िमरवणे
   (B) बा ह फुरण पावणे - बा ह दुखणे
   (C) मात करणे - िवजय िमळवणे
   (D) रवाना होणे - िन ूघन जाणे.

21. खालील ैपक गटात न बसणारा वा चार कोणता ?
   (A) अुप वाटणे
   (B) आ य वाटणे
   (C) काळजी वाटणे
   (D) कौतुक वाटणे

22. बळकट दंडातच दंड शोभतो या वायातील दंड शदाचा अ थ काय ?
   (A) िशा
   (B) बा ह
   (C) काठी
   (D) गुहा

23. यमक न जुळणारी जोडी कोणती ?
   (A) वात-भात
   (B) काळ-नळ
   (C) िकरण-पवन
   (D) ूखप- ूसप
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24. खालील ातील चुकचा पय ाय कोणता ?
   (A) परतारी
   (B) परमा
   (C) परव तन
   (D) परभाषा

25. जसे लायक * नालायक तसे आितक *
   (A) नाआितक
   (B) नाितक
   (C) नाअितक
   (D) बेआितक

26. 2 x 20 + 5 x 20 + 0 x 100 + 200 x 0 = ?
   (A) 1000.0
   (B) 200.0
   (C) 150.0
   (D) 140.0

27. 25 x 65 + 75 x 65 = ?
   (A) 5500.0
   (B) 6500.0
   (C) 2500.0
   (D) 7500.0

28. १५०  िकमतीचे एक पुतक १२% नयाने िवकले तर पुतकाची िव िकमत िकती ?
   (A) 132.0
   (B) 162.0
   (C) 168.0
   (D) 178.0

29. २० वष ानंतर आईचे वय मुलाया वयाया दुपट होईल सया आईचे वय मुलाया वयाया चौपट आहे .तर मुलाचे आजचे वय िकती?
   (A) 10.0
   (B) 15.0
   (C) 20.0
   (D) 40.0

30. ‘भंडारदरा धरण’ महाराातील -------- या िजात आहे.
   (A) चं ूपर
   (B) अहमदनगर
   (C) जळगाव
   (D) सांगली

31. उजनी धरण कोणया िजाया ेात बांधले आहे ?
   (A) कोहा ूपर
   (B) सांगली
   (C) सोला ूपर
   (D) सातारा
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32. िशवाजी महाराजांची आई िजजाऊ यांचा ृम ूय कोणया साली झाला ?
   (A) 1674.0
   (B) 1675.0
   (C) 1713.0
   (D) या ैपक नाही

33. महाराात कोणया िदवशी कृषी िदन साजरा केला जातो ?
   (A) 1 एिल
   (B) 1 मे
   (C) 1 ूजन
   (D) 1 जु ैल

34. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी बौद धम ाची दीा ________ येथे घेतली.
   (A) ुमंबई
   (B) म ह
   (C) येवले
   (D) नाग ूपर

35. Choose correct spelt word from the following:
   (A) Acsaptance
   (B) Acseptance
   (C) Acceptance
   (D) Acceptence

36. Fill the Blank with the appropriate word: He was found stealing ____ he was fined.
   (A) Still
   (B) therefore
   (C) yet
   (D) however

37. Choose the correct preposition to fill in the blank: These three men quarelled ______ themselves.
   (A) by
   (B) among
   (C) between
   (D) within

38. Fill in the blank with the correct tense form of the verb given: In the past , the brave rajput women____ death to dishonour.
   (A) preferred
   (B) will prefer
   (C) has preferred
   (D) in preferring

39. He lived..... Darad ...... Mumbai.
   (A) in,in
   (B) at,at
   (C) in,at
   (D) at,in
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40. What.... interesting story this is?
   (A) a
   (B) an
   (C) the
   (D) no artical

41. Tell me ...... I should come with you or not.
   (A) weather
   (B) wether
   (C) whether
   (D) where

42. He won the gold..... in high jump.
   (A) meddle
   (B) medle
   (C) medall
   (D) medal

43. choose the correct word, opposite in meaning for the word given below : Rigid
   (A) Stiff
   (B) Unbending
   (C) Unyeilding
   (D) Flexible

44. पुणे िवापीठाचे २०१४ मये बदललेले नवीन नाव कोणते?
   (A) सािवीबाई फुले पुणे िवापीठ
   (B) रमाबाई रानडे पुणे िवापीठ
   (C) योितबा फुले पुणे िवापीठ
   (D) या ैपक नाही

45. 94 वे अिखल भारतीय मराठी नाट्य समेलन २०१४ मये कोठे भरले?
   (A) कोहा ूपर
   (B) पुणे
   (C) पंढर ूपर
   (D) िबहार

46. पुढील ैपक भाजपचे कोणते पिहले संसदीय मंी आहेत यांनी संसदेमये रेवे बजेट सादर केले ?
   (A) सदानंद गौडा
   (B) राम नाईक
   (C) यशवंत िसहा
   (D) जसवंत िसंह

47. The Accidental Prime Minister हे भारताया कोणया पंतधानांिवषयी चे पुतक आहे ?
   (A) न र मोदी
   (B) अटल िबहारी वाजपेयी
   (C) मनमोहन िसंग
   (D) जवाहरलाल नेह
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48. २०१४ मये खालील ैपक कोणया रायामये स वथम एक मिहला मुयमंी बनली ?
   (A) अणाचल देश
   (B) मय देश
   (C) गुजरात
   (D) िसकम

49. २०१४ - १५ या रेवे बजेट मये तािवत केलेली बुलेट ेन कोणया २ शहरामये चालिवली जायाची योजना आहे ?
   (A) िदली - ुमंबई
   (B) ुमंबई - बगलोर
   (C) ुमंबई - अहमदाबाद
   (D) पुणे - ुमंबई

50. इलेोिनक वोिटंग मिशन मधील शेवटचे बटण कोणते?
   (A) NOTA
   (B) NOC
   (C) NO
   (D) NON

51. कॉमन वेथ गेस २०१४ मये सुव णपदक िमळवलेली राही सरनोबत कोणया खेळाशी संबंिधत आहे?
   (A) िपतल ूशिटंग
   (B) वॅश
   (C) रेसिलंग
   (D) वेट िलिटंग

52. ूनतन लोकसभा २०१४ चे सभापती कोण?
   (A) सुिमा महाजन
   (B) शीला िदित
   (C) सुषमा वराज
   (D) उमा भारती

53. MOM हणजेच मंगलयानाने मंगळाया केत कधी वेश केला?
   (A) स टबर २०१४
   (B) नो हबर २०१३
   (C) ऑगट २०१४
   (D) स टबर २०१३

54. बेळगाव चे नवीन नाव कोणते?
   (A) बेळूगावी
   (B) बेळगावी
   (C) बेलगा ूव
   (D) बेळगा ूव

55. कोणया नेयाया जयंतीिनिम राीय एकता िदवस साजरा केला जातो?
   (A) महामा गांधी
   (B) पंडीत जवाहरलाल नेह
   (C) सरदार वलभभाई पटेल
   (D) सुभाषचं बोस
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56. कोणया देवथानास िवदभ ातील पंढर ूपर असे हंटले जाते ?
   (A) शेगाव
   (B) खामगाव
   (C) वलगाव
   (D) मुजजा ूपर

57. महाराातील िनयोजीत अणुउज ा क _______येथे उभारयात येत आहे .
   (A) तारा ूपर
   (B) हावाशेवा
   (C) ैजता ूपर
   (D) कोराडी

58. खालील ैपक बलुतेदार कोण ?
   (A) भोई
   (B) तांबोळी
   (C) जंगम
   (D) सुतार

59. अनेकावन एकाची िकंमत काढणे व नंतर एकावन अनेकांची िकंमत काढणे यास ________ पती हणतात.
   (A) एकमान
   (B) दशमान
   (C) पट
   (D) मवार

60. जेहा दोन संयांचा गुणाकार १ येतो, तेहा या दोन संया एकमेकया ________ असतात.
   (A) गुणाकार यत
   (B) अंशयत
   (C) छेदयत
   (D) भागयत

61. <' िह खुण काय द शिवते
   (A) कोन
   (B) वेळ
   (C) अंतर
   (D) तास

62. रोमन संया लेखन पतीत X ची िकंमत िकती आहे?
   (A) 10
   (B) 15
   (C) 20
   (D) 25

63. रोमन संया लेखन पतीत L ची िकंमत िकती आहे?
   (A) 50
   (B) 75
   (C) 100
   (D) 125
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64. आयताचा येक कोन ________ असतो
   (A) काटकोन
   (B) लघुकोन
   (C) िवशालकोन
   (D) अितिवशालकोन

65. ियेया दुपट _________ यास असतो
   (A) व ुतळ
   (B) आयत
   (C) चौकोन
   (D) षटकोन

66. डॉटरांनी मला ४ गोया िदया . येक अय ा तासानंतर यायला सांिगतया . ४ गोया िकती वेळात संपतील?
   (A) १ १/२ तास
   (B) २ तास
   (C) २ १/२ तास
   (D) ३ तास

67. रोमन संयािचहानुसार V + C + M =
   (A) 1105
   (B) 1115
   (C) 1116
   (D) 1000

68. १ िलटर हणजे
   (A) १००० िमलीिलटर
   (B) 100 िमलीिलटर
   (C) ७५० िमलीिलटर
   (D) ६०० िमलीिलटर

69. ३ िकलोमीटर आिण २०० मीटर धावयासाठी गणेशला ८०० मीटर लांबीया धावपीवर िकती फेया माराया लागतील?
   (A) 4
   (B) 6
   (C) 8
   (D) 12

70. The plural of 'thief is _________ .
   (A) thiefs
   (B) thiefes
   (C) thieves
   (D) thiews

71. Large quantities of tea _____ from india . Choose the right verb form from the option below:
   (A) export
   (B) are exported
   (C) being exported
   (D) exported
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72. If I were farmer, I would plant only potatoes in my field. This is ___________ sentence.
   (A) a negative
   (B) an affirmative
   (C) a conditional
   (D) as assertive

73. Choose the right preposition : It is natural for a human being to wish _______ money.
   (A) Of
   (B) To
   (C) By
   (D) For

74. Choose the correct altervatives: He walked so fast that I _______ not overtake him.
   (A) Can
   (B) could
   (C) will
   (D) would

75. Choose the right alternative: What _______ would you give to new generation?
   (A) Advice
   (B) Advise
   (C) Advised
   (D) Advisory


